

## 培养孩子的“领导力”

庞启帆编译

暑假的一天,12岁的费希尔与班上的几位同学到山上野餐,野餐完毕准备回家时,他们却找不着了回家的路了,直到深夜还在山里面兜转。饥饿、恐惧袭击着孩子们,除了费希尔,其他的孩子都吓得哭了起来。

费希尔看着胆战心惊的伙伴,冷静地坐到了一旁。良久,他一拍大腿,高兴地说:“有了。我在书上看过一篇文章,说小溪会流向大河,而大河旁边肯定有人住。只要我们沿着野餐时打水的小溪走,一定能走出这座山。来,大家一个一个拉着手,跟着小溪的流向走。”

于是,几个孩子在费希尔的带领下跟着溪流的声音走了下去。两个小时后,他们发现了一条大河,顺着河然后看到了灯光……

从这个小故事我们可以看出,12岁的费希尔具有极强的领导能力,而其他几个孩子则属于跟随者这一类人。但费希尔的领导能力是天生的吗?答案是否定的。

大量的研究表明,孩子的领导能力不是天生就具有的,而是后天培养出来的。我们不妨作一下探讨:

## 让孩子知道自己最闪光的一面

一个13岁的小女孩很有演讲的天分,但由于相貌丑陋,一

直不敢登台演讲,因为她担心她的形象会使观众失望。这一点担心就极有可能令她的演讲天分永远埋没。面对这种情况,大人必须要让孩子知道能让她人们改变对她的看法就得靠她的演讲才能。把自己最闪光的一面表现出来,让人们吃惊,让人们喝彩,孩子就会懂得以前的担心是多么的幼稚。

## 别扼杀孩子的想象力

有的国家的天气常常是这样,南方遭受洪灾,北方却田地龟裂,无法耕种。你的孩子突发奇想:要是能发明一种云雨转移装置,把将要发洪水的地区上空的雨云及时转移到干旱地区或沙漠地带,让那里也绿草如茵,四季瓜果香,那该多好。你会这样笑孩子吗?“傻孩子,这怎么可能呢!那只有在神话当中才可能实现。”

就算你的孩子将来成不了一名发明家,发明不了云雨转移器,凭他的爱心,也可能对公益事业极其热心,从而成为一个受欢迎的人。做父母的,千万别扼杀了孩子丰富的想象力啊!

## 开发孩子新的思维

长期以来,我们把苹果切成两半都是竖着来。那天,你还是如此。小男孩在一旁突然说:“爸爸,我们把苹果横着切开,行吗?”你眼睛一亮,把刀递给了孩子。结果,苹果照样切

开了,中间还多了一个漂亮的五角星。突破正常思维,提出新颖而有效的思维的,必定受到人们的赞赏与推崇,而最终成为领导者。

## 给孩子表现的机会

邻居找你修理一个坏了的玩具,你怎么也修不好。儿子提出:“爸爸,让我试试。”你大手一挥,不耐烦地说:“去去去,爸爸都修不好,你逞什么能!”说完,把玩具收好,上班去了。可是你下班回来,却发现那玩具修好了,而且是儿子的“杰作”。

才能需要别人发现,更需要自己勇于表现出来。领导才能就是靠自己各种各样的活动中表现出来的。因此,别在孩子想表现自己的时候泼冷水。

## 虚心、果断和责任

这是孩子在成长过程中非常重要的三个要素。未来的领导者是那些善于听取他人意见的人(虚心),是那些看准了时机就绝不犹豫的人(果断),是那些敢于为自己的行为负责的人(责任)。

作为孩子的家长,必须自己首先以身作则,而不仅仅是说教而已。试想,你一心私己,不顾他人,怎么能教导孩子为集体着想?你一向狂妄自大,目中无人,又怎么能引导孩子虚心向上呢?



生财有道

杨霞

## 你以为我没在看

夏建清编译

你以为我没在看,我看见你把我的第一幅画贴在冰箱门上,我立即想画第二幅。

你以为我没不在看,我看见你喂食一只流浪猫,我知道了我们应该对动物友善。

你以为我没在看,我看见你为我做了我最爱吃的糕点,我知道了生活中的小事意义非凡。

你以为我没在看,我看见你做好了饭菜送给一位生病的朋友,我知道了人们应该相互帮助相互关心。

你以为我没在看,我看见你花时间和金钱帮助一无所有的人,我知道了富有的人应该帮助贫穷的人。

你以为我没在看,我看见你照顾我们这个家和每一个家人,我知道了我们应该好好照顾上苍赠予我们的一切。

你以为我没在看,我看见你如何尽你的职责,即使你身体不舒适,我知道了我长大后也要尽心尽责。

你以为我没在看,我看见泪水从你的眼中流出,我知道了有时伤心了,也可以哭泣。

你以为我没在看,我看见你为我担心,我就想我要成为我能成为的最好的人。

你以为我没在看,我却学会了许多生活的经验,等我长大之后,我能用这些经验使自己成为一个有用的人。

你以为我没在看,但我看着你并想对你说:“谢谢你让我看到的一切。”

小时候,无论我想逃开什么状况,奶奶家都是我的避难所!奶奶总是很谨慎,从不偏袒任何一方;而厨房炉子上的猫头鹰型饼干罐里,总是放着诱人的巧克力曲奇;在我们听收音机的时候,奶奶还和蔼地让我坐在她的膝上。

奶奶家有很多好吃的,而且很容易得到。她总是说:“想要多少拿多少,可你必须把它们吃完!”奶奶不喜欢浪费,尤其是食物。这条规则似乎对我是友好的,我每次把口袋塞满了饼干和糖果时,心里丝毫没有内疚感。

有一天晚饭,我往盘子里不断地添菜,比我平时的饭量多了好些。奶奶说:“你的眼睛大过胃口啦!”后来,不管我怎么恳求,奶奶就是不让步。她让我一直坐在餐椅上,直到吃到光盘为止。那耗费了几个小时候的时间,把我给撑坏了!这是我永远忘不掉的经历,也是我最后一次在奶奶家无节制地大吃大喝。

我终于懂了,这件事其实是如何生活的最好例子——我们必须承受自己所做的选择!

在生活中,我们做的选择,即是我们认为是真理的想法和信念的结果。智者说:“你耕耘就会收获。”我们的想法和信念创造了人生经历的情况、环境和关系。然而,如你所知,有时经历

## 奶奶家的曲奇

班超编译

自己的创造并不是多舒服的事!

幸运的是,一旦认识到你是自己经历的根源,你便可以掌控自己的生活!

自己是根源,意味着你可以改变给你带来困难的状况,而不再一味责怪别人和其他力量。

“信念决定经历”,这是一个非常简单的概念。但对许多人来说,这是令人惊讶的看法!因为它清楚地说明,我们要为自己的人生处境负全责,而且那些看似“天灾人祸”的经历也不例外!

生活中,我们做出的选择有一些是有意识的,同时,每一刻,我们没有意识到的信念也在做出选择。很多情况下,这些潜意识信念会对我们有意识的选择产生影响。

这里有一个简单的技巧,帮助你揭示一些可能阻碍你前进的潜意识信念。问问自己:“我必须相信什么才有这样的经历?”继续追问自己并回答,直到得到一个感觉像“啊哈”的答案。当你突然意识到,它可能与情绪相关——是你不良经历的深层次、根本原因,当你为自己的潜意识和有意识选择都负责时,你会感到更有信心、有动力去挖掘自己局限性的信念。

你应该经历你渴望的所有。消除那些限制信念,让你的力量闪耀生活的整片晴空!